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Vigilanza privata: il tessuto delle imprese e le 

prospettive di mercato 

Documento completo relativo al sondaggio
1
 

1 Soggetto che ha realizzato il sondaggio 

Format Research Srl. 

2 Soggetto committente 

Confedersicurezza 

3 Soggetto acquirente 

Confedersicurezza 

 

4 Data o periodo in cui è stato realizzato il 

sondaggio 
Dal 14 giugno al 3  luglio2023. 

 
1 Documento completo relativo al sondaggio realizzato in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di 
pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di massa approvato dall’Autorità per le garanzie 
nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP, pubblicata su GU n. 301 del 27/12/2010. 

 

http://www.formatresearch.com/
mailto:info@formatresearch.com
mailto:format@pec.formatresearch.com
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5 Mezzi  di comunicazione sui quali è 

pubblicato2 
 

https://www.sorrentopress.it/ 

https://www.ilgazzettinovesuviano.com/ 

https://www.ilcorrierino.com/

 

6 Data di pubblicazione del sondaggio 
 07 ottobre 2023. 

7 Temi/fenomeni oggetto del sondaggio3  

Descrizione ed analisi del tessuto delle imprese della vigilanza privata. Evidenze 

congiunturali recenti e prospettive del settore 

8 Popolazione di riferimento 
Imprese italiane della vigilanza privata.  

 

9  Estensione territoriale del sondaggio  

Italia. 

10 Metodo di campionamento4 
Campione statisticamente rappresentativo dell’Universo di riferimento. 

 

 

 
2 Pubblicato su questionario/periodico cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul sito 

web) 

 
3Economia, società attualità, costume, marketing, salute, etica, ambiente etc.). 

 
4 Rappresentatività̀ del campione inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico 

del panel e l’eventuale ponderazione 
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11 Rappresentatività ̀del campione inclusa 

l’indicazione del margine di errore 

Campione statisticamente rappresentativo delle imprese italiane della vigilanza privata. 

Domini di studio: Dimensione (1 addetto, 2-5 addetti, 6-9 addetti, 10-49 addetti, oltre 

i 49 addetti), Area geografica (Nord Ovest, Nord Est, Centro, Sud e Isole). 

 

12 Metodo di raccolta delle informazioni 

Interviste somministrate con il Sistema Cati (Computer Assisted Telephone Interview)/ 

Cawi (Computer Assisted Web Interview). 

 

13 Numerosità campionaria e sostituzioni 

Numerosità campionaria complessiva: 230 casi (230 interviste a buon fine). Intervallo 

di confidenza 95% (Errore +5,9%). Fonte delle anagrafiche: Camere di Commercio. 

 

14 Testo integrale delle domande5 

 

1. Come giudica l’andamento economico generale del settore di attività economica nel 

quale opera la sua impresa del primo semestre del 2023 rispetto al semestre 

precedente…? 

• Molto migliorato  

• Migliorato   

• Rimasto invariato   

• Peggiorato   

• Molto peggiorato   

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

3. I ricavi della Sua impresa realizzati nel primo semestre del 2023 rispetto al secondo 

del 2022 sono…?  

 
5 Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda 
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• Aumentati molto (maggiori di 15%)  

• Aumentati (+5% / +15%)  

• Rimasti stabili (+5%)  

• Diminuiti (-5% / - 15%)  

• Diminuiti molto (minori di -15%)  

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

5. Nel corso del primo semestre del 2023 l’occupazione complessiva della Sua impresa, 

ovvero il numero degli addetti, rispetto al semestre precedente è…?  

• Aumentata oltre +25%  

• Aumentata tra +10% e +25%  

• Aumentata tra +5% e +10%  

• Rimasta invariata tra -5% e +5%  

• Diminuita tra -10% e -5%  

• Diminuita tra -25% e -10%  

• Diminuita oltre -25%  

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

20. Negli ultimi due anni (2022-2023) la Sua impresa ha effettuato azioni di ricerca di 

nuovo personale?  

• Si  

• No  

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

21. (Solo le imprese che hanno effettuato azioni di ricerca negli ultimi due anni) La Sua 

impresa ha avuto / sta avendo difficoltà nel reclutamento delle risorse umane ricercate?  

TOTALE RISPONDENTI 47,8% 

 

26. In uno scenario di evoluzione del mercato dei servizi di security, La sua impresa 

prevede/ha già previsto nuove aree per la formazione degli addetti della Sua impresa, 

con riguardo sia personale esistente e/o l’assunzione di nuovo personale? Se sì, quali?  

• Informatica e cybersecurity  

• Addestramento al poligono  
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• Esperto nella protezione dei dati personali (Data manager Protection)  

• Amministrazione, finanza, contabilità, segreteria.   

• Sicurezza personale   

• Conduzione di navi e imbarcazioni  

• Guida stradale  

• Piloti di droni  

• Aviatore  

• Conduttore cinofilo  

• Antiesplosivo  

• Altro 

• Nessuna area 

TOTALE RISPONDENTI 100% 


